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INTRODUÇÃO 
 

A autoavaliação institucional é um processo de avaliação que busca verificar o 

desempenho de uma instituição, seja ela uma universidade, faculdades isoladas ou 

integradas, escola, empresa ou qualquer outra organização.  

Essa avaliação é feita internamente, pelos próprios membros da instituição e com 

participação da comunidade externa, e tem como objetivo identificar os pontos fortes e 

frágeis da organização, a fim de promover melhorias. A autoavaliação institucional pode ser 

realizada de diversas formas, como por meio de testes, entrevistas, análise de dados e 

indicadores, entre outras técnicas.  

É importante ressaltar que o processo de autoavaliação não tem como objetivo punir 

ou responsabilizar indivíduos ou grupos, mas sim identificar oportunidades de melhoria para 

a instituição como um todo. 

No âmbito acadêmico, a partir de 2004, as autoavaliações começaram a seguir as 

orientações do Sistema Nacional de Avaliação da Educação Superior (Sinaes), estabelecido 

por meio da Lei nº 10.861/2004. Uma das disposições desse sistema é a necessidade de criar 

uma Comissão Própria de Avaliação (CPA) em cada Instituição de Ensino Superior (IES). 

Conforme estipulado no art. 11 da Lei do Sinaes, cabe à CPA conduzir os processos de 

avaliação interna, organizar informações solicitadas pelo Instituto Nacional de Estudos e 

Pesquisas Educacionais Anísio Teixeira / Ministério da Educação (Inep/MEC) e sistematizar 

esses dados. 

Entretanto, a existência da CPA não deve ser justificada apenas pela exigência legal. 

Sua principal responsabilidade é assegurar a qualidade do ensino superior. Nesse contexto, 

é crucial adotar as autoavaliações como uma estratégia para ganhar conhecimento sobre a 

própria instituição, o que, por conseguinte, oferece subsídios para guiar as atividades 

acadêmicas e administrativas das IES. Além de contribuir para avaliações externas, a CPA 

deve cultivar uma cultura avaliativa e fornecer informações valiosas para o planejamento e a 

execução de ações destinadas a aprimorar a universidade. 

A Comissão Própria de Avaliação. 



METODOLOGIA 
 

 O entendimento das autoavaliações como processos dinâmicos e contínuos impõe à 

CPA a revisão periódica dos instrumentos e processos avaliativos. A meta é que sejam 

aprimorados no sentido de identificar de modo mais apurado os pontos fortes e fracos 

referentes às práticas institucionais e adequar-se cada vez mais aos cenários externo e 

interno na qual a Faculdade Republicana encontra-se inserida. 

 A elaboração do instrumento avaliativo do primeiro semestre de 2023 envolveu a 

revisão dos questionários aplicados em 2022 e a readaptação destes, tendo em vista a 

expansão dos cursos oferecidos pela IES nesse novo período. 

 As alternativas de respostas, em sua grande maioria, fizeram uso da Escala Likert, nos 

seguintes termos: “concordo plenamente”, “concordo parcialmente”, “não concordo e nem 

discordo”, “discordo parcialmente” e “discordo plenamente”. Para cada alternativa foi 

atribuída uma nota, respectivamente 5, 4, 3, 2 e 1. Também tivemos questões abertas que 

tem como objetivo dar mais espaço aos participantes para que esses possam ter mais voz, 

utilizando-se de suas próprias palavras. 

 Depois de finalizados, os instrumentos foram aprovados pela Comissão e adicionados 

no sistema Google Forms. Desse modo, a consulta à comunidade discente envolveu a 

aplicação de questionário online e o convite para participar da autoavaliação, entre diversas 

maneiras, ocorreu por meio da sensibilização da comunidade através de visitas em sala de 

aula e meios digitais. A pesquisa permaneceu ativa de 23 de junho a 18 de julho de 2023 (25 

dias corridos) e obteve, ao todo, 29 respostas. 
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DIMENSÃO 01: MISSÃO INSTITUCIONAL 
 

 

 

 

 

Concordo
plenamente

Concordo
parcialmente

Nem concordo,
nem discordo

Discordo
parcialmente

Discordo
plenamente

Direito 29% 6% 5% 0% 4%

Ciência Política 40% 11% 5% 0%
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01. Conheço a missão da Faculdade Republicana

Concordo
plenamente

Concordo
parcialmente

Nem concordo,
nem discordo

Discordo
parcialmente

Discordo
plenamente

Direito 31% 6% 4% 0% 0%

Ciência Política 45% 10% 0% 4%
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02. A Faculdade promove ações sociais com o objetivo de 
contribuir com a comunidade externa.



 

 

04. Caso queira, dê sugestões para ações sociais da Republicana. 

• Estreitar as relações de proximidade dos poderes público e privado com as turmas de 

direito e ciência política, para fortalecer diálogos e o aperfeiçoamento das 

capacidades intelectuais; 

• Acredito que poderíamos realizar uma ação que promova a doação de alimentos não 

perecíveis para a montagem de cestas básicas; 

• A Republicana deveria propor ações sociais mais efetivas e não pontuais, portanto, 

deveria existir ações mais estruturadas e que de fato trouxesse um impacto positivo 

de forma mais duradoura; 

• Ajudar lugares onde tem crianças, como Lar São José em Taguatinga; 

• A faculdade pode fazer parcerias com escolas ou organizações para fornecer recursos 

educacionais, programas extracurriculares ou atividades de tutoria para estudantes 

em comunidades carentes. Outra sugestão é fazer eventos abertos à comunidade, 

como palestras, workshops, feiras de empregos para envolver a comunidade. Como 

também, oferecer serviços de consultoria para ajudar instituições, governos ou 

empresas. 

  

Concordo
plenamente

Concordo
parcialmente

Nem concordo,
nem discordo

Discordo
parcialmente

Discordo
plenamente

Direito 19% 11% 10% 0% 5%

Ciência Política 20% 20% 10% 0% 5%
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03. Me considero uma pessoa ativa em relação ás ações 
sociais promovidas pela Faculdade Republicana.



DIMENSÃO 02: A POLÍTICA PARA O ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO. 
 

 

 

 

Concordo
plenamente

Concordo
parcialmente

Nem
concordo, nem

discordo

Discordo
parcialmente

Discordo
plenamente

Direito 53% 7% 0% 0% 0%

Ciência Política 40% 0% 0% 0% 0%
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05. Conheço o(a) coordenador(a) do meu curso.

Concordo
plenamente

Concordo
parcialmente

Nem concordo,
nem discordo

Discordo
parcialmente

Discordo
plenamente

Direito 40% 11% 3% 3% 0%

Ciência Política 43% 0% 0% 0% 0%
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06. O(a) coordenador(a) do meu curso encaminha 
soluções para eventuais problemas no curso.



 

 

 

Concordo
plenamente

Concordo
parcialmente

Nem
concordo, nem

discordo

Discordo
parcialmente

Discordo
plenamente

Direito 40% 3% 3% 0% 0%

Ciência Política 54% 0% 0% 0% 0%
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07. O(a) coordenador(a) do curso relaciona-se bem com os 
alunos/as.

Concordo
plenamente

Concordo
parcialmente

Nem
concordo, nem

discordo

Discordo
parcialmente

Discordo
plenamente

Direito 40% 3% 3% 0% 0%

Ciência Política 54% 0% 0% 0% 0%
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08. O(a) coordenador(a) do curso expõe e discute o 
Projeto Pedagógico com os alunos.



 

 

10. Caso queira, deixe suas considerações sobre o desempenho do(a) 

Coordenador(a). 

 

DIREITO: 

• Acredito totalmente no corpo docente da Faculdade Republicana. 

• A coordenadora atende as demandas passadas em sala e tem feito com excelência 

seu trabalho. 

• A coordenadora do curso é muito simpática, atenciosa com os alunos. Poderia ter 

mais ações de palestras, minicursos, debates extracurriculares para os alunos, caso 

isso seja parte do trabalho dela. Poderia chamar convidados para abordar temas 

diversos sobre o universo do direito, mas principalmente com auxílio para o 1º 

semestre como organização da vida acadêmica. 

• A coordenadora deveria olhar para TODOS os estudantes, para aqueles que são 

excelentes alunos, bons alunos, alunos com dificuldade e alunos com extrema 

dificuldade. A coordenadora reconhece que existem todos esses grupos, mas as vezes 

é pontual que é necessário ajudar quem tem dificuldades, mas justamente quem tem 

dificuldade não procura os monitores. Quando é proposta uma atividade de revisão, 

não aparece nenhum aluno. Os poucos alunos que procuram a monitoria são os 

mesmos, e é mais para uma discussão e debate de conceitos do que propriamente 

tirar dúvidas. 

• Parabéns pelo trabalho que está sendo realizado com todos os alunos do Curso de 

Direito. 

 

Completamente
satisfeito(a)

Parcialmente
satisfeito(a)

Indiferente
Parcialmente
insatisfeito(a)

Completamente
insatisfeito(a)

Direito 33% 10% 3% 0% 3%

Ciência Política 40% 10% 0% 0% 0%
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09. Qual seu grau de satisfação com a coordenação do curso?



CIÊNCIA POLÍTICA 

• Excelente como coordenador e professor, é acessível e compreensivo. 

• Suas atribuições correspondem positivamente ao curso. 

• Ótimo desempenho. 

• Muito parcial, responsável e sabe ouvir e atender os problemas dos alunos. 

• Que ele continue sempre pronto para ajudar. 

 

 

 

 

 

Concordo
plenamente

Concordo
parcialmente

Nem concordo,
nem discordo

Discordo
parcialmente

Discordo
plenamente

Direito 25% 11% 7% 6% 0%

Ciência Política 30% 10% 0% 7% 4%
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11. Conheço o Projeto Pedagógico do Curso (perfil do 
profissional, objetivos, matriz curricular, etc.).

Completamente
satisfeito

Parcialmente
satisfeito

Indiferente
Parcialmente

satisfeito
Completamente

insatisfeito

Direito 30% 10% 4% 10% 0%

Ciência Política 35% 7% 4% 0% 0%
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12. Qual seu grau de satisfação com o curso?



13. Caso queira, deixe suas considerações sobre o curso. 

 

DIREITO: 

• O curso deveria atender a todos os tipos de alunos oferecendo cursos de módulo 

livre, mini cursos sobre programas que serão utilizados durante o decorrer do curso 

(Word, Power Point, Canvas, ABNT, Adobe, Excel, Latex, SPSS, gramática para peça 

jurídica, técnicas de oratória, técnicas de leitura, como acessar processos não 

sigilosos, manusear o JusBrasil, acessar o site do TJDFT). É fundamental que a 

biblioteca fique aberta pelo menos de segunda a sexta das 14h às 22h. Seria 

interessante que as monitorias fossem remuneradas e ir além de apenas as horas 

complementares, provavelmente os monitores veriam uma possibilidade de ganho 

financeiro e intelectual. Em termos de prorrogar as datas de atividades que a priori já 

foram postas, por mim OK. Mas seria interessante pontuar que a atividade não valeria 

o mesmo valor, como foi corriqueiro no atual semestre. Isso desmotiva quem que 

cumpre as atividades, como já mencionado em sala de aula. Os funcionários que 

forem por algum motivo aplicarem prova que não seja o professor, peço que exista 

um treinamento de como aplicar a prova e de bom senso para falar o que pode e o 

que não pode. E falo de forma URGENTE que a faculdade deveria baixar um MANUAL 

DE COMPORTAMENTO visto que a maioria dos estudantes não se comportam de 

maneira adequada, constantemente estudantes atendem telefone dentro da sala de 

aula, mandam áudio, conversam e raramente são penalizados pelos professores, mas 

nós alunos que queremos somos penalizados pela quebra de raciocínio 

constantemente. Acredito que o professor semestre deveria ter uma palestra de 

como se portar como aluno, porque se não em breve terão conflitos visto a extrema 

falta de educação e respeito de um número considerável de estudante com esse 

comportamento, sei que não é um problema da faculdade mas se não tomar posição 

em pouco tempo poderá ser. A faculdade precisa ter um sentimento de pensar grande 

frente aos desafios de ser a primeira turma de Direito da Instituição e fazer valer toda 

aquela pompa que foi colocada na primeira semana de aula. Deixo aqui os meus 

elogios ao grupo de professores do primeiro semestre, alguns mais didáticos do que 

outros, mas em sua maioria vejo em certa medida eles tentam entregar um 

conhecimento robusto, mas a turma em sua maioria não permite pela falta de 

maturidade acadêmica e civilidade em conviver com os outros. 

 

• Por ser a primeira turma do curso de Direito, pensei e entendi pelos apontamentos 

dos professores na primeira semana que teriam muito mais investimento para com 

os calouros. Investir nos alunos no sentido de ter aulas mais voltadas para conteúdos, 

com planos de ensino mais rigorosos quanto a bibliografia; que tivesse mais trabalho 

em grupo, com apresentações; mais debates dentro e fora de aula, mas 

principalmente que os professores tivessem mais respeito com o objetivo de um 

aluno estar na faculdade: aprender o conteúdo, formação acadêmica! Grande parte 

dos professores tiveram posturas muito flexíveis e que para grande parte das aulas 



bastaria 01h30min de conteúdo, pois o restante eram muitas conversas e 

comentários dos alunos que pouco acrescentariam. Seria interessante que 

entendesse o perfil dos alunos e que custa muito, além do financeiro, estar na 

faculdade a noite. Então os professores poderiam conduzir melhor as aulas com foco 

no conteúdo. 

• Surpreendido com a qualidade do curso de Direito. 

 

CIÊNCIA POLÍTICA 

• Agradecimentos aos responsáveis pela FACULDADE REPUBLICANA, pelas 

oportunidades dadas aos alunos inseridos por meios de ações sociais (bolsas 

acadêmicas), grade flexível e ambiente mediador. 

• O corpo docente é extremamente satisfatório, porém alguns detalhes em sala por 

parte da turma geram uma certa insegurança em relação ao futuro da conclusão do 

curso. 

• Alguns colegas sem perfil para estudantes, fazendo algazarra a todo o momento na 

sala e alguns professores sem didática para dar aula. 

• As provas precisam ser divididas em 2 semanas para não sobrecarregar os alunos. 

Uma semana de provas é muito pesado. 

• Estou bem feliz com a escolha de curso. 

• Curso está acima da média. 

 

 

 

Concordo
plenamente

Concordo
parcialmente

Nem concordo,
nem discordo

Discordo
parcialmente

Discordo
plenamente

Direito 40% 8% 6% 0% 0%

Ciência Política 40% 6% 0% 0% 0%
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14. A coordenação de curso estimula a participação dos 
alunos no programa de monitoria.



 

 

 

 

17. Caso queira, deixe suas considerações sobre o programa de monitoria do 

curso e suas experiências (Não obrigatória). 

DIREITO: 

• Monitorias em plenas funções adequadas ao curso vigente. 

• Desempenho eficiente. 

• Pelo trabalho que os monitores desempenham, o programa deveria fornecer auxílio 

financeiro a eles. Eles são atenciosos. 

Concordo
plenamente

Concordo
parcialmente

Nem concordo,
nem discordo

Discordo
parcialmente

Discordo
plenamente

Direito 30% 7% 0% 4% 4%

Ciência Política 35% 10% 10% 0% 0%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

P
o

rc
en

ta
ge

m
 to

ta
l

15. O corpo docente estimula a participação dos alunos no 
programa de monitoria.

Concordo
plenamente

Concordo
parcialmente

Nem concordo,
nem discordo

Discordo
parcialmente

Discordo
plenamente

Direito 20% 10% 11% 7% 7%

Ciência Política 45% 10% 0% 0% 0%
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16. O programa de monitoria do meu curso atende ás 
minhas necessidades.



• Os monitores não são tão ativos em suas atividades, só consigo perceber 

movimentações em época de avaliações. 

• Os monitores deveriam ter uma bolsa financeira visto a importância da monitoria 

quando a faculdade adquirir uma mentalidade universitária e o sentimento de quer 

aprender. 

• Acredito que a monitoria é um canal intermediário entre o professor e o aluno, e não, 

como está acontecendo, o monitor se achar superior até mesmo que o professor, 

totalmente soberbo. 

• Alguns monitores apenas serviram de ponte do professor com o aluno, mas não 

cumpriram fielmente o papel de monitoria que é ajudar aqueles com maiores 

dificuldades. Acredito que em um próximo semestre, os novos eleitos possam 

contribuir mais com os que possuem grandes dificuldades, afim de trazer equilíbrio 

ao corpo discente. 

CIÊNCIA POLÍTICA: 

• Daniel é muito atencioso e ajuda bastante a gente. Não tenho do que reclamar e 

espero que ele seja nosso monitor de novo nos outros semestres. É muito inteligente 

e simpático, um amor de pessoa e vai ser um ótimo professor também. 

• Minhas experiências foram produtivas, me aprofundei bastante no programa e o 

aprendizado foi gratificante. 

• Monitores precisam receber ajuda financeira. Seria um ótimo incentivo! 

• Os amigos monitores nos ajudam muito. 

 

24. Que outro tipo de instrumento de avaliação você sugeriria à Faculdade 

Republicana? 

DIREITO: 

• Avaliações dinâmicas entre os alunos em sala de aula. 

• Atividades externas. 

• Seminários, atividades no Moodle, projetos de extensão. 

• Participação direta do aluno nas aulas. 

• Maior participação individual do aluno e menos participação em grupo, muito difícil 

ser avaliado em grupo, visto que as diferenças são grandes e o currículo é essencial. 

Para o curso de Direito, por exemplo, trabalhos escritos são essenciais, visto que a 

escrita argumentativa é muito importante para a área. 

• Avaliação oral. 

DIREITO: 

• As provas poderiam ser com questões mistas (objetiva e discursiva), outro modo de 

avaliar o aluno seria através de trabalho escrito. Teve uma disciplina que o único 

modo de avaliação foi através de provas escritas... até desanimou. 



• Incentivar a participação individual do aluno, estimular a participação dos alunos com 

baixa participação. 

• Trabalhos em grupo feitos em sala. 

• Estou satisfeita com os instrumentos oferecidos pela faculdade. 

• Debate, trabalho em grupo, resenha de textos. 

 

DIMENSÃO 03: INFRAESTRUTURA 
 

 

 

 

Concordo
plenamente

Concordo
parcialmente

Nem concordo,
nem discordo

Discordo
parcialmente
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Direito 40% 7% 0% 4% 0%

Ciência Política 49% 0% 0% 0% 0%
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28. As condições de infraestrutura, quanto a espaço de 
circulação e segurança (extintores, elevadores, iluminação) 

são adequadas.

Concordo
plenamente

Concordo
parcialmente

Nem concordo,
nem discordo

Discordo
parcialmente

Discordo
plenamente

Direito 50% 0% 0% 0% 0%

Ciência Política 50% 0% 0% 0% 0%
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29. Os equipamentos/materiais básicos (pincel de lousa 
branca, apagador, etc.) atendem às necessidades do meu 

curso.



 

 

 

 

Concordo
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Concordo
parcialmente

Nem concordo,
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Discordo
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plenamente

Direito 48% 4% 0% 0% 0%

Ciência Política 48% 0% 0% 0% 0%
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30. Os equipamentos complementares (retroprojetor, TV, 
vídeo, som, datashow, multimídia, microfone, etc.) atendem 

às necessidades do meu curso.

Concordo
plenamente

Concordo
parcialmente

Nem concordo,
nem discordo

Discordo
parcialmente

Discordo
plenamente

Direito 40% 10% 4% 4% 0%

Ciência Política 40% 2% 0% 0% 0%
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31. Os recursos materiais do laboratório de informática 
(equipamentos, software e produtos) são suficientes e 

adequados ao meu curso.



 

 

 

Concordo
plenamente

Concordo
parcialmente

Nem concordo,
nem discordo

Discordo
parcialmente

Discordo
plenamente

Direito 35% 7% 4% 0% 0%

Ciência Política 50% 0% 4% 0% 0%
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32. O ambiente para as aulas é apropriado quanto à acústica, 
luminosidade e ventilação.
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Nem concordo,
nem discordo
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parcialmente
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Direito 30% 10% 4% 0% 4%

Ciência Política 42% 10% 0% 0% 0%
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33. O laboratório de práticas pedagógicas é adequado ao 
número de alunos.



 

 

 

 

Concordo
plenamente

Concordo
parcialmente

Nem concordo,
nem discordo

Discordo
parcialmente

Discordo
plenamente

Direito 45% 0% 0% 0% 0%

Ciência Política 41% 7% 0% 0% 0%
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34. As instalações são adequadas às pessoas com 
deficiência (PCD).

Concordo
plenamente

Concordo
parcialmente

Nem concordo,
nem discordo

Discordo
parcialmente

Discordo
plenamente

Direito 42% 6% 3% 3% 0%

Ciência Política 40% 6% 0% 0% 0%
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35. Os serviços de limpeza na faculdade são adequados.



 

 

 

Concordo
plenamente

Concordo
parcialmente

Nem concordo,
nem discordo

Discordo
parcialmente

Discordo
plenamente

Direito 45% 3% 3% 0% 0%

Ciência Política 46% 0% 0% 3% 0%
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36. Os serviços de segurança na faculdade são satisfatórios.

Concordo
plenamente

Concordo
parcialmente

Nem concordo,
nem discordo

Discordo
parcialmente

Discordo
plenamente

Direito 20% 5% 0% 7% 7%

Ciência Política 32% 10% 10% 0% 9%
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37. Os serviços da Biblioteca física (quantidade de livros, 
empréstimo, consulta, comutação e orientação bibliográfica) 

atendem às minhas necessidades.



 

 

 

Plenamente
satisfeito

Parcialmente
satisfeito

Indiferente
Parcialmente
insatisfeito

Plenamente
insatisfeito

Direito 20% 16% 0% 4% 4%

Ciência Política 32% 15% 4% 5% 0%
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38. Qual é o seu grau de satisfação com acervo da biblioteca 
digital (Minha biblioteca) da Republicana?

Concordo
plenamente

Concordo
parcialmente

Nem concordo,
nem discordo

Discordo
parcialmente

Discordo
plenamente

Direito 37% 7% 0% 0% 7%

Ciência Política 38% 0% 7% 4% 0%
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39. Os serviços da Secretaria (atendimento, orientações, 
acesso à documentação) atendem às minhas necessidades.



 

 

 

 

Ótimo Bom Razoável Ruim Péssimo

Direito 32% 8% 5% 0% 0%

Ciência Política 37% 5% 8% 5% 0%
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40. Avalie o sistema de comunicação interna (Marketing, 
murais, revistas, jornais, banners e site).

Plenamente
satisfeito

Parcialmente
satisfeito

Indiferente
Parcialmente
insatisfeito

Plenamente
insatisfeito

Direito 27% 12% 0% 7% 3%

Ciência Política 28% 16% 7% 0% 0%
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41. No geral, minha percepção sobre a Faculdade 
Republicana é:



 

 

 

  

Concordo
plenamente

Concordo
parcialmente

Nem concordo,
nem discordo

Discordo
parcialmente

Discordo
plenamente

Direito 30% 10% 0% 4% 4%

Ciência Política 39% 7% 8% 0% 0%
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42. Sou bem atendido quando recorro aos funcionários que 
prestam serviços à Central de Atendimento ao Aluno (CAA).

Concordo
plenamente

Concordo
parcialmente

Nem concordo,
nem discordo

Discordo
parcialmente

Discordo
plenamente

Direito 30% 4% 7% 0% 0%

Ciência Política 25% 13% 21% 0% 0%
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43. O Núcleo de Apoio Psicopedagógico atende as minhas 
necessidades.



DIMENSÃO 04: RESPONSABILIDADE SOCIAL 
 

 

 

 

  

Concordo
plenamente

Concordo
parcialmente

Nem concordo,
nem discordo

Discordo
parcialmente

Discordo
plenamente

Direito 42% 7% 4% 0% 0%

Ciência Política 40% 7% 0% 0% 0%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

P
o

rc
en

ta
ge

m
 to

ta
l

44. Existem ações que favoreçam a inclusão e permanência 
de alunos em situação econômica desfavorecida na 

Faculdade Republicana.

Concordo
plenamente

Concordo
parcialmente

Nem concordo,
nem discordo

Discordo
parcialmente

Discordo
plenamente

Direito 35% 0% 14% 4% 0%

Ciência Política 35% 0% 12% 0% 0%
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45. A política institucional favorece a inclusão de pessoas 
com deficiência (PCD).



DIMENSÃO 05: COMUNICAÇÃO COM A SOCIEDADE 
 

 

 

 

 

Concordo
plenamente

Concordo
parcialmente

Nem concordo,
nem discordo

Discordo
parcialmente

Discordo
plenamente

Direito 20% 12% 14% 5% 0%

Ciência Política 18% 14% 10% 5% 0%
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46. A comunidade externa tem conhecimento das atividades 
desenvolvidas pela Faculdade Republicana

Concordo
plenamente

Concordo
parcialmente

Nem concordo,
nem discordo

Discordo
parcialmente

Discordo
plenamente

Direito 23% 10% 4% 0% 0%

Ciência Política 40% 10% 0% 5% 0%
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47. As informações internas fluem de maneira satisfatória.



 

 

DIMENSÃO 06: PLANEJAMENTO E AVALIAÇÃO 
 

 

 

Concordo
plenamente

Concordo
parcialmente

Nem concordo,
nem discordo

Discordo
parcialmente

Discordo
plenamente

Direito 21% 16% 8% 0% 0%

Ciência Política 30% 15% 10% 0% 0%
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48. Avalie os sistemas de comunicação externo da Faculdade 
(campanha de marketing, outdoor e propagandas).

Concordo
plenamente

Concordo
parcialmente

Nem concordo,
nem discordo

Discordo
parcialmente

Discordo
plenamente

Direito 35% 6% 6% 0% 0%

Ciência Política 45% 4% 0% 0% 4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

P
o

rc
en

ta
ge

m
 to

ta
l

49. É necessário que haja um sistema de avaliação das ações 
da Faculdade.



 

 

51. Como você chegou à Republicana? 

DIREITO: 

• Convite da comunidade acadêmica; 

• Pela comunidade acadêmica em forma de bolsa; 

• Por meio das mídias sociais, com a divulgação do edital do vestibular social; 

• indicação de outro aluno; 

• Indicação de familiares; 

• Convite da comunidade acadêmica pública; 

• Publicidade na TV; 

• Um amigo meu falou sobre; 

CIÊNCIA POLÍTICA 

• Procurei sobre ciência política; 

• Internet; 

• Post de WhatsApp; 

• Indicação de um ex. Aluno; 

• Através do site; 

• Cheguei à faculdade através da divulgação das redes sociais; 

 

Completamente
satisfeito

Parcialmente
satisfeito

Indiferente
Parcialmente
insatisfeito

Completamente
insatisfeito

Direito 29% 10% 7% 3% 3%

Ciência Política 31% 10% 7% 0% 0%
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50. Qual é o seu grau de satisfação com o processo de 
avaliação institucional por meio da aplicação deste 

questionário elaborado pela CPA?


